

## 关注学生写字系列之二

□ 记者 杨寒冰

# 学生为什么不爱写字

一串数字，便可让人沟通无限。拇指按动，十指飞舞，短短几分钟、甚至几秒钟，便可将文字迅速传递千里之外……越来越多的学生依赖用键盘输入汉字，能写一手好字的学生却越来越少见。

## 电脑是“首犯”

很多老师、家长把学生不爱写字、写不好字的原因归结于电脑。

市六中团委书记、初一(8)班班主任张权认为，电脑、手机确实给生活带来了便捷、便利，但是在方便的同时，也让人变得懒惰。学生不愿花费时间来慢慢写字，很多学生没有良好的书写基础，汉字书写差。

洛阳市第一高级中学高级教师杜保中说，学生越来越不重视写字，这是高科技带来的“副作用”。大多数孩子不是在写字，而是在“刷”字。

“刷”出来的字各个“畸形”，不是缺胳膊少腿，就笔画不到位，而且握笔的姿势、方法也不正确。

家长王书成认为，电脑是罪魁祸首，每当他督促孙子练字，或者让他把字写得工整、好看些时，孙子总会振振有词地反驳他：“爷爷，醒醒吧，大家都在用电脑，以后谁还用手写字啊？”

## 家长不重视

“我们小时候，常被父母逼着练字。而现在很少有家长逼孩子练字了。”34岁的余老师说。

网友“畅游”认为，家长不逼孩子练字也有道理。过去，写一手好字能给人带来很多机遇，比如找个好工作，被领导赏识有调动、升迁的机会等。而现在，在我们参与社会竞争的过程中，一手好字的分量变得越

来越轻了。所以，有些家长看到孩子的字写得不好，也只是说说而已，并没有强迫孩子去练字。

这是一个多元的社会，对人才的需求也是多元的。西工区第二实验小学副校长裴胜利认为，除了专门练习书法的学生外，大部分学生几乎没有时间去练字了。放学后、双休日，学生要去学跳舞、绘画、奥数、英语……几乎每个学生都要上好几个兴趣班。对于兴趣班问题，家长也心疼孩子累，但是认为不学不行，必须得学，而字可以不用练，因为将来用电脑打字就行了。

## 键盘无法取代手写

键盘能否取代手写？答案是否定的。大到重要文件的签署、重大合同的签订，小到刷卡结账、签收包裹，都需要动笔写字。潇洒漂亮的字



绘图 仁伟

让人赏心悦目，增进双方的好感，而一手烂字，不仅拿不出手，给对方的辨识也带来了困难。

杜保中说，无论什么时候，都应重视写字，不管时代如何进步，键盘永远也替代不了手写。手写与键

盘各有其妙，各自所代表的意义和内涵不同，各有各的承载。

作为新时期的学生，应该处理好现代与历史、科技与传统的关系，重视汉字、规范书写、认真书写，在任何时代都不能被忽视。

## 解读“九邦高效教育”小升初、中、高考冲刺“提分”的秘诀

### ——九邦教育，名师高效一对一签约授课

优秀教师团队，别具一格的授课方法，是提高教学质量的首要保证。九邦高效教育团队以精准、精密、精确的教学原则，摒除一对一教学的随便、随意、随意做法，在洛阳同行业堪称最强阵容。为什么九邦学生能在小升初、中、高考摸底考试中，成绩名列前茅？

第一，九邦有科学完善的测评系统，5分钟诊断，迅速找到学习症结。

考前模拟测试，顶级教研团队精心命题，出具专属“诊断”报告，查漏补缺，检测学习情况，对症下药，建立学习成长档案系统，心理专家根据学生的个性特点，快速破解学生心智密码，激发学习兴趣，增强学习动力。

第二，教师选拔精中求精，百里挑一，严格做好把关人。

九邦拥有一支训练有素的明星教师团队，专业功底深厚，熟悉本地考试信息，对考点把握准确到位，授课富有感染力、吸引力、亲和力和幽默感，对学生有爱心、有耐心和强烈的责任心。九邦可谓名师云集，80%的成员毕业于一流名校，对学生采取“单元小组教学团

队”，是真正的个性化高效辅导模式，使每位学生都有机会经过名师的单独点拨，快速提高成绩。

第三，核心教学技术无可代替。九邦讲义、考试模拟研发在同行业首屈一指。

九邦一贯注重对知识点及知识核心的整理、归纳、分类，其根据“易出题”、“易错题”、“典型题”和教师多年的经验，总结汇编而成的题型是多年中、高招的压轴题型。

第四，“三清要求”。

授课老师每次都给学生安排独立授课方案，并由学习顾问督促完成，若没按时完成，授课老师、学习顾问、成长教练、学生一个都不能走。每一位教师要求学生掌握的知识点都必须做到“周周清”、“日日清”、“课课清”。

第五，自选教师，我的学习我做主。



(资料图片)

顶级师资自由挑选，学生可根据情况选择适合自己的老师，课前全面了解教师信息及重点课程，随报随上，师资过硬、保效果、定目标、签协议。

6月4日(周六)上午9点举行数理化中、高考名师说明会，学科、心理免费诊断，凭本期《洛阳晚报·教育周刊》可领取门票。

咨询热线：64852002

64852003

地址：洛阳市涧西区天津路与联盟路交叉口凤凰大厦14层

## 用心背诵新概念 迈向成功第一步

### ——2011“外研通杯”新概念英语大赛洛阳赛区开始报名

外语教学与研究出版社近日启动2011“外研通杯”新概念英语大赛。该赛事是全国最权威、最专业的一项赛事，已成功举办七届，并在全国29个省展开。

每年参赛人数超过25万人。

比赛要求详见官网：

[http://nce.2u4u.com.cn/。](http://nce.2u4u.com.cn/)

外研社建议参赛选手能够借助发音地道标准的“外研通”点读笔及点读版《新概念英语》反复听读、模仿并背诵，切实提高英语应用能力。

承办：洛阳琳达东方教育咨询

有限公司 [www.lindaeast.com.cn](http://www.lindaeast.com.cn)

协办：洛阳环球雅思青少年国际英语

报名电话：64299360

15838840408

(6月2日截止)

## “学吧教育”名师一对一签约辅导——

### 帮您的孩子解决学习问题 快速提升成绩



(资料图片)

“学吧”携重点学校一线在职名师，推出独家提分方案，解读考纲，提升应试技巧，定位得分点，让您孩子的分数在最后关键时刻一涨再涨。定目标，签协议，不达标退服务费。

正规机构，师资更强，效果更佳，收费更合理。千例洛阳成功案例，单科提高20分、总分提高80分的学生在“学吧”不胜枚举，学生互相介绍，慕“名师之名”而来的比比皆是。“学吧”作为唯一持续出现在权威媒体《洛阳晚报·教育周刊》上的辅导机构，更值得广大家长和学生信赖。

“学吧”针对不同学生定位辅导方向。

类型：全力冲刺、全面提升、基础辅导。

中考：省级示范、市级示范、优质中学。

高考：重点大学、一本、二

本。

艺术生文化课：达线、达名校。

小升初：冲二外等名校。

单科：提高10分~40分。

全科：提高20分~100分。

通过咨询测评找问题、订方案、迅速提高学习成绩是“学吧”的一贯作法，从小学三年级到高中三年级，从洛一高到洛阳理工学院附中，从市区到吉利、偃师等，众多选择“学吧”的学生都认为：“老师教得真好！”

西工、涧西、老城、关林各大校区，为学生提供最便捷服务。

另外，暑期辅导现正在火热预订中，让您的孩子在这个夏天，来个改变吧！

咨询：62277951

62277952